

上主啊，求你記得你的仇敵嘲笑你；求你記得不虔的人輕視你。不要把你無助的子民交給殘暴的敵人；不要忘記你受欺壓的子民。求你記得你與我們立的約，因為這地上的黑暗角落都充滿強暴。求你別讓被壓迫的人受辱；求你讓貧苦無助的人得以頌讚你。上帝啊，求你起來維護自己的正義；求你記住不虔的人整天嘲笑你。不要忘記你仇敵的狂叫；不要忘記你敵人不休的喧嚷。（詩74:18-23）

## 上主啊！求祢記得

詩篇74篇是哀歌，詩人向上主呼求，為聖殿遭毀、人民受辱而悲痛。他痛心疾首詢問上主為何離棄祂的子民，求祂記念自己的約，伸出大能拯救受壓迫者。詩人回顧上主昔日拯救的作為，祈求祂再次介入，並且呼喊上主，求祂記得這些不公不義的事情，求祂擊退仇敵，伸張正義。

詩篇74篇特別能觸動無權者的心——他們見證強權踐踏信仰與尊嚴，卻似乎得不到上主的回應。詩人的呼喊，彷彿是今日那些面對土地剝奪、文化滅絕、戰亂流離者的聲音。他們問：「上帝啊，你為什麼長久丟棄我們？」但詩篇也提醒我們，上帝曾行奇事，祂的約未曾廢去。這讓我們在黑暗中仍能堅持盼望，尋求公義的再臨。

在受壓迫者的處境中，這不僅是對公義的吶喊，也是對被剝奪者的安慰。基督徒不應僅僅等待神蹟，而要成為回應祈禱的人，為弱勢者發聲，成為公義的同工。信仰不只是個人的安慰，更應轉化世界，使受苦者得見希望，使壓迫者知曉公義的審判終將來臨。

剛果衝突 非洲教協盼各界伸援手



非洲教協（AACC）1月30日發表聲明，對剛果民主共和國北基伍省（North Kivu）日益惡化的安全與人道危機深表關切，呼籲各方立即採取行動，終止武裝衝突，重建和平。（新聞全文內容請至TCNN閱讀）

垂聽祈禱的上主，求祢記念受壓迫者的哀哭，興起公義，安慰破碎的心。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。



今天的關鍵字：...